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Võtsid osa: Kairi Pärenson, Etta Sakkis, Sirle Mill, Kardi Nurk, Liivi Lindemann, Kaie Toobal
 PÄEVAKORD: 

1. Hoolekogu töö korraldamine.
2. Hoolekogu tööplaan 2021-2022 õa arutelu ja kinnitamine.
3. Lasteaia eelarve projekt 2022. aastaks.
4. Muud teemad.
Päevakorrapunkt nr 1 – Hoolekogu töö korraldamine

Liivi Lindemann: Esimese asjana on vaja valida hoolekogule esimees, aseesimees ja sekretär. Selgitan ka nende ülesandeid ja kohustusi.
Ettepanek – sekretäriks ja protokollijaks Etta Sakkis. Kõik osalejad on poolt.

Hoolekogu esimees – Gerda Ivaškevitš, kes on andnud eelnevalt nõusoleku. Kõik osalejad on poolt.

Hoolekogu aseesimees – Kadri Nurk. Kõik osalejad on poolt.
OTSUSTATI: Hoolekogu esimees – Gerda Ivaškevitš; hoolekogu aseesimees – Kardi Nurk; sekretär – Etta Sakkis.

Päevakorrapunkt nr 2 – Hoolekogu tööplaan 2021-2022 õa arutelu ja kinnitamine

Liivi Lindemann: Tööplaani ettepanekud on sellised. Kokku peaks saama 3-4 korda aastas . Kui on vajadus, siis võib kokku kutsuda ka erakorralise koosoleku.
OTSUSTATI: Kinnitada hoolekogu tööplaan 2021-2022 õa (lisa 1).

Päevakorrapunkt nr 3 - Lasteaia eelarve projekt 2022. aastaks

Liivi Lindemann: Olen kõigile hoolekogu likmetele eelarve projekti ja seletuskirja saatnud. Loodan, et kõik on sellega tutvunud. Igal eelarvereal on oma artikkel. Artiklite esimesed numbrid on samad ühe valdkonna piires. Ühest valdkonnaartiklist teise raha ümber tõstmiseks on vaja vallavalitsuse nõusolekut.
Tulu poole peal on suurimaks allikaks kohatasu ja tasu toitlustamiskuludeks.

Kulu poole peal on summad on väga väikesed. Peame ära mahtuma valla kehtestatud piirnumbrisse. Suurim kuluartikkel on õpetajate töötasu, kuhu on sisse arvutatud juba järgmise aasta palgatõus. Arvestada tuleb elekrti ja kütte hinnatõusuga – see võtab hästi palju finantsfondi ära. Loodame kütte eelarvega toime tulla. Tuli vähendada bürootarvete kulu.
Korrashoiuteenused – uste ja akende hooldus. Vajavad õlitamist, kinnituste kontrolli, tuletõrje seisukohalt vaadata. Seda ei ole eelarveprojektis, aga seda oleks kindlasti vaja kuna minu teada ei ole seda lasteaias veel tehtud.
Kahjuks on remondi koha peal null eurot. Siia ei ole võimalik midagi kirjutada, sest teised read vajavad täitmist. Seekord oleme panustanud infotehnoloogiasse. Igasse rühma ja kokale on vaja uut arvutit kuna preagused on juba väga vanad ning aeglased. Lasteaial ei ole videoprojektorit, aga oleks väga vaja. Hetkel laename põhikooli või tehnikumi oma.

Inventar on null. 
Seleturkirjas olen pannud inventari alla õuesõppeklassi, kuigi võiks selle hoopis investeeringute alla tõsta. Samuti on seal ka mänguväljaku remont.

Sirle Mill: Mis see õpuesõppeklass täpsemalt oleks?

Liivi Lindemann: See oleks selline katusealune, kus saaks toimetada ka vihma korral.

Kairi Pärenson: Rühma ukse ees olevad katuse alused jäävad kahjuks kahele rühmale väikeseks.

Liivi Lindemann: Kuigi seda mänguväljakute raha eelarve projektis sees ei ole, aga seda peab ikka näitama, et ükskord jõuaksime sinnani.
Mängud ja mänguasjad – vajadus oleks oleks suurem, aga piirnumber rohkemat ei võimaldanud. Tööraamatud ja –vihikute summa on 150 eurot. Muude õppevahendite soov on seotud selle aasta teemaga “Keskkond ja taaskasutus”. Sellega seoses oleks suur soov saada lasteaeda üks vermikomposter. 

Kairi Pärenson: See on läbipaistvate seintega. Laps näeb kuidas muld tekib, kuidas käib eluring. Mis laguneb ja mis ei lagune. Nad näeks kuidas tekib kompost.
Liivi Lindemann: See on unistus. Aga lastel võiks ikkagi selline asi olla, äkki ei ole see liigne luksus.
Logopeed sooviks omale õppevahendiks sõnavurri, mis pidi olema väga hea vahend. Raamatud vajavad ka uuendamist. Muud koolituskulud – sooviks vanema rühmaga ujumas käia.

Eelarve projekti peame valda esitama 10. novembriks. Eks saab valla finantsjuhiga kõik veel üle vaadatud ja läbi räägitud. 

Meil oleks vaja täiskohaga logopeedi. Hetkel on ta poole kohaga ka koolis.

Kadri Nurk: Kas logopeed teeb lasteaias ka eripedagoogi asju või on see ka veel puudu.

Liivi Lindemann: Logopeed küll teeb neid asju, aga eripedagoog on tegelikult ikkagi puudu. Aga ta on öelnud, et varsti soovib ta pensionile jääda aasta - pooleteise pärast. Nii et siis on suur probleem.

Sellega on eelarve projekt ülevaadatud. Kõik soovid sisse pandud. Eks valla finantsjuhil on ka juba mingi prognoos  järgmise aasta tulude laekumisest, võib olla saab midagi juurde.

Sirle Mill: Kas kui see aasta ei saa, siis saab järgmisse aastasse lükata?
Kaie Toobal: Iga aasta algab jälle nullist. Eks kui sel aastal ei saa, siis tuleb uuesti projekti sissekirjutada ja uuesti taotleda. Aga vaadates seletuskirja, siis ei saa ära jätta akende ja uste ohutuse kontrolli ja muid tähtsaid asju. Kui kõik on ilusti põhjendatud, siis äkki ikka saab.
Liivi Lindemann: Tegelikult ei ole need väga suured summad, mida me lisaks soovime – 3708.- eurot.  Oleme ära kuulanud ka õpetajate soovid, mis on siin kirjas. Loodan, et midagi ikka saame. Eelarves on minimum, millest me enam taganeda ei saa oma normaalseks tegutsemiseks.
Eelarve projekt on kokku pandud terve lasteaia meeskonnaga, sest nemad on rühmades ja teavad vajadusi täpselt.
Hoolekogu liikmetelt eelarve osas muid ettepanekuid ei laekunud. 
OTSUSTATI: Liivi Lindemann edastab finantsjuhile lasteaia 2022. aasta eelarve suurendamiseks vajalikud summad. Kui eelarve piirmäära ei suurendata, teeb hoolekogu vastava kirjaliku taotluse piirmäära suurendamiseks.

Päevakorrapunkt nr 4 – Muud teemad

Liivi Lindemann: Tänasel teisel koosolekul tuli lauale teema suvise lasteaia lahtioleku aeg. Nüüd on meie lasteaia kord pakkuda suvist lastehoiuteenust. See tähendab, et meie peame oma ümbruskonna lastele lastehoidu pakkuma. Suure-Jaani lasteaia puhkus pandi paika 11. juuli kuni 7. august, see tähendab, et meie peame enne seda ära puhkama. 

Sirle Mill: On ka uuritud, et kui palju lapsi käib suvel valvelasteaias?

Kairi Pärenson: Kui viimati meie lasteaed oli suvel lahti, siis käis päris palju lapsi. Igasse rühma mitu last.

Kaie Toobal: Eelmisel aastal oli Suure-Jaanis nii, et rühma suurus oli 20 last, siis 17 oli kaugemalt ja 3-4 oli oma lapsed. Suure-Jaanis eelmine aasta kollektiivpuhkust ei olnud.

Liivi Lindemann: Kuidas meie hoolekogu otsustab? Kas meie same kollektiivpuhkuse? Räägin lasteaia poolt, sest tekib kohe koka küsimus – ta peab ka puhkust saama, kes sel ajal süüa teeb. Kaie (Toobal) – kas võime lastevanematele öelda, et pöörduge teiste lasteaedade poole. 

Kaie Toobal: Jah, võite. Aga praegu ei julge päris lubada, et kui uus vallavalitsus saab paika, siis lepitakse täpsemalt kokku üldpõhimõtted. Palgafondi kohaselt ei ole vahet, see mingit kokkahoidu ei too. 

Liivi Lindemann: Kas meie hoolekogu oleks nõus sellega?

Sirli Mill: Kas õpetajad sooviksid kollektiivpuhkust?

Kairi Pärenson: Tööd on palju lihtsam korraldada. Ja nii saab ka puhata. Ei pea pidevalt tööle mõtlema.

Liivi Lindemann: Siis teeme vallavalitsusele taotluse kollektiivpuhkuseks.

Kaie Toobal: Teine asi on ka see, et kui lasteaias mingit remonti planeerida, siis on seda sel ajal hea teha.

Kadri Nurk: Kas lasteaial oleks võimalik pakkuda mingit huvitegevust?

Liivi Lindemann: See tähendaks kohe personalikulu suurendamist eelarves, mis omakorda tähendab majanduskulu vähendamist.

Kadri Nurk: Lapsevanemad on ehk nõus tasuma.

Liivi Lindemann: Meil on väike lasteaed ja leida nii palju lapsi lasteaia peale kokku, et see kataks personlikulu (ka maksud) ja materjalikulu on vähe tõenäoline.

Kairi Pärenson: Me pakume lastele päeva jooksul palju erinevaid tegevusi, mis kõik lapsi arendavad. Tegeleme ka robootikaga. Lapsi üle koormata pole ka mõtet.

Liivi Lindemann: Uurin, kas on võimalik kooli robootikaringi juurde lasteaialapsi võtta.
Liivi Lindemann: Üks teema on veel – jõulupidu. Oleme seda siin isekeskis arutanud. Täna küsisin ka teiste lasteaedade seisukohti, siis ikkagi jõulupeod on lastevanemateta. Teeme siin advendihommikuid. 

Kadri Nurk: Kas video tegemise võimalus?

Kairi Pärenson: Selleks peaks olema oskaja inimene koos tehnikaga. Aga me võime selle sel aastal eesmärgiks võtta. 

Liivi Lindemann: Peame uurima, kindlasti mingi video ikka saab.

Kairi Pärenson: Advendihommikutel on väiksed jõuluetendused, jõulupeol etendust ei toimu. Jõulupeol on rohkem tantsu ja tralli. Advendihommikud saaks ka äkki videosse.

Liivi Lindemann: Sel aastal me ei kutsu kedagi väljapoolt jõulude ajaks. Teeme kõike ise.

Tundub, et haiguse laine on selleks aastaks meist üle läinud. Suur tänu lastevanematele, kes hoidsid lapsi kodus.

OTSUSTATI: Hoolekogu liikmed on nõus töötajate kollektiivpuhkusega.
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